

Περιεχόμενα

1. ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΓΙΑ ΠΟΛΥΤΕΚΝΟΥΣ	<u>ΧΑΝΙΩΤΙΚΑ ΝΕΑ 15/02/2023 σελ.13</u>
2. ΜΕΤΡΑ ΣΤΗΡΙΞΗΣ ΖΗΤΟΥΝ ΟΙ ΠΟΛΥΤΕΚΝΟΙ	<u>ΤΥΠΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 15/02/2023 σελ.1,7</u>
3. ΟΙ ΠΟΛΥΤΕΚΝΟΙ ΕΙΝΑΙ ΟΙ ΑΧΜΟΔΟΤΕΣ ΤΗΣ ΠΑΤΡΙΔΑΣ	<u>ΟΡΘΟΔΟΞΗ ΑΛΗΘΕΙΑ 15/02/2023 σελ.9</u>
4. ΑΠΟ ΜΑΡΤΙΟ ΞΕΚΙΝΟΥΝ ΟΙ ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΓΙΑ ΤΗ ΣΤΕΓΑΣΗ ΕΥΑΛΩΤΩΝ ΝΕΩΝ...	<u>ΤΑ ΝΕΑ 15/02/2023 σελ.19</u>
5. ΠΑΙΔΙΚΗ ΠΑΧΥΣΑΡΚΙΑ Ο ΚΥΡΙΟΣ ΥΠΑΙΤΙΟΣ	<u>ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ 15/02/2023 σελ.12</u>

1. ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΓΙΑ ΠΟΛΥΤΕΚΝΟΥΣ

Μέσο: ΧΑΝΙΩΤΙΚΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 15/02/2023 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 15/02/2023

Σελίδα: 13



ΑΠΟ ΤΟΝ ΒΑΣΙΛΗ
ΚΕΓΚΕΡΟΓΛΟΥ

Παρέμβαση για πολύτεκνους

Στη Βουλή έφερε ο βουλευτής Ηρακλείου Βασίλης Κεγκέρογλου επιστολή του Συλλόγου Πολύτεκνων Γονέων Ν.Ηρακλείου για «δέσμη έξι μέτρων που θα συμβάλλουν στη στήριξη της γεννητικότητας». Ο κ. Κεγκέρογλου κατέθεσε ως αναφορά στη Βουλή, την επιστολή του Συλλόγου Πολύτεκνων Γονέων Ν.Ηρακλείου με θέμα: Κοινή πρόταση ΟΕΕ-ΑΣΠΕ για τη φορολογική και οικονομική πολιτική με ισχυρή δημογραφική διάσταση.

Με την επιστολή, επισημαίνεται ότι προκειμένου να αντιμετωπιστεί το μείζον θέμα του δημογραφικού προβλήματος στην Ελλάδα, το Οικονομικό Επιμελητήριο Ελλάδας σε συνεργασία με την Ανώτατη Συνομοσπονδία Πολυτέκνων Ελλάδας, προτείνουν μια δέσμη έξι προτάσεων.

2. ΜΕΤΡΑ ΣΤΗΡΙΞΗΣ ΖΗΤΟΥΝ ΟΙ ΠΟΛΥΤΕΚΝΟΙ

Μέσο: ΤΥΠΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 15/02/2023 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 15/02/2023

Σελίδα: 1



ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΟ
Μέτρα στήριξης
ζητούν οι
πολύτεκνοι



Θέλουν επαναφορά του Νομοθετικού πλαισίου που ίσχυε μέχρι το 2009 και νόμο για βοήθεια στην απόκτηση στέγης. Τι μπορεί να γίνει σε τοπικό επίπεδο. Σ.Ε.Λ 7

2. ΜΕΤΡΑ ΣΤΗΡΙΞΗΣ ΖΗΤΟΥΝ ΟΙ ΠΟΛΥΤΕΚΝΟΙ

Μέσο: ΤΥΠΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 15/02/2023 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 15/02/2023

Σελίδα: 7



Μέτρα στήριξης ζητούν οι πολύτεκνοι κρούοντας τον κώδωνα για το δημογραφικό

Θέλουν επαναφορά του Νομοθετικού πλαισίου που ίσχυε μέχρι το 2009 και νόμο για βοήθεια στην απόκτηση στέγης – Τι μπορεί να γίνει σε τοπικό επίπεδο

Της Λεμονιάς Βασιβάνη

Μέτρα στήριξης από την πολιτεία ζητούν οι πολύτεκνοι κρούοντας τον κώδωνα κινδύνου για το δημογραφικό.

Είναι ορατό πλέον ότι ο πληθυσμός της χώρας μας γερνεί. Πέρυσι είχαμε σχεδόν διπλάσιους θανάτους από γεννήσεις. Από το 2011 και μετά, κάθε χρονιά οι γεννήσεις είναι λιγότερες από τους θανάτους.

Αρκετοί νέοι αναβάλλουν την ιδέα για να αποκτήσουν τη δική τους οικογένεια. Η έλλειψη εργασίας ή καλά αμειβόμενης εργασίας, η ανασφάλεια που επικρατεί στον ιδιωτικό τομέα, οι αλληπάλληλες κρίσεις (οικονομική, υγειονομική, ενεργειακή) οδηγούν πολλούς νέους σε μια αναγκαστική παράταση της παραμονής στο... πατρικό με ό,τι αυτό συνεπάγεται για την προσωπική τους ζωή.

Μαζί με την αύξηση του μέσου όρου ηλικίας του πληθυσμού, σταδιακά θα υπάρχουν λιγότεροι εργαζόμενοι. Και οι κρατήσεις από την εργασία τους δεν θα επαρκούν για τις συντάξεις ολοένα και μεγαλύτερου αριθμού συνταξιούχων. Με βάση τα παραπάνω, τα δεδομένα για τη χώρα μας δεν είναι αισιόδοξα.

Όσοι αποφασίσουν να κάνουν οικογένεια θα έχουν ένα ή δύο παιδιά, ενώ δυσαρεστημένοι με την στάση της πολιτείας εμφανίζονται οι πολύτεκνοι.

«Η μείωση και γήρανση του πληθυσμού συνεχίζεται με ανεξέλεγκτους ρυθμούς. Δυστυχώς η πολιτεία δεν έχει



καμία μέριμνα για το τι γίνεται σε μια πολυμελή οικογένεια μετά το 5ο παιδί. Δεν υπάρχουν ελαφρύνσεις ούτε πχ στην εφορία ή σε άλλους τομείς, αν και το Σύνταγμα αναφέρει ότι πρέπει να υπάρχει ιδιαίτερη μέριμνα για τους πολίτες που είναι πολύτεκνοι», ανέφερε στον «Τύπο Θεσσαλονίκης» ο Πρόεδρος Συλλόγου Πολυτέκνων Οι Άγιοι Πάντες κ. Ερωτόκριτος Θεοτοκάτος. Ο ίδιος τόνισε ότι «πρέπει να επανέλ-

θει το νομοθετικό πλαίσιο που ίσχυε μέχρι το 2009 που έδινε 100 ευρώ το μήνα ενίσχυση στις πολύτεκνες μητέρες, παρέχε στις οικογένειες μειωμένη τιμή στα ρεύμα κλπ. Παράλληλα πρέπει με νόμο τα νέα ζευγάρια να δικαιούνται δάνεια για να αποκτήσουν το δικό τους σπίτι, και με το 3ο παιδί να χαρίζεται το 1/3 της δόσης, με το 4ο παιδί ολόκληρο το δάνειο και για όσους αποκτούν 5 και περισσότερα

παιδιά να τους χαρίζεται το δάνειο και ακόμη να μην πληρώνουν καθόλου Εφορία. Και σε όσους σκεφτούν ότι αυτό είναι δύσκολο θα πιο μόνο ότι αυτό το μέτρο το εφαρμόζει η Ουγγαρία, μια χώρα που είναι φτωχότερη από την Ελλάδα. Εκεί από το 2^ο παιδί χαρίζεται το 1/3 του δανείου κατοικίας και από το 3^ο παιδί χαρίζεται όλο το δάνειο. Γιατί εκεί μπορούν και εμείς όχι; Την ίδια ώρα στην Νότια Κορέα

όταν παρατηρήθηκε ότι υπήρχε μείωση του αριθμού των γεννήσεων σύσσωμη η πολιτεία έκανε έκκληση στον λαό να κάνει περισσότερα παιδιά με στόχο τη ευημερία του λαού και την επιβίωση του έθνους. Να παραθέσω εδώ ότι η χώρα έχει έκταση 100.000 τετραγωνικά χιλιόμετρα και πληθυσμό 50 εκατομμύρια, ενώ η δική μας 132.000 τετραγωνικά χιλιόμετρα και πληθυσμό 10.678.000 κατοίκους. Εξάλλου σε μια έρευνα που είχε γίνει το '90 ανέφερε ότι με τα δεδομένα της τότε εποχής ο πληθυσμός που θα έπρεπε να έχει η χώρα μας ήταν τα 25 εκατομμύρια. Τι να κάνουμε τους εξοπλισμούς αν δεν έχουμε νέους να τους χειριστούν; Αυτή την στιγμή η μείωση του πληθυσμού είναι μεγάλη και ιδιαίτερα στους περιφερειακούς νομούς της Ελλάδας».

Μειωμένα τέλη και εκπώσεις σε κοινωνικές δράσεις στους δήμους

Σχετικά με το τι μπορεί να γίνει σε επίπεδο τοπικής αυτοδιοίκησης ο κ. Θεοτοκάτος ανέφερε πως «θα πρέπει οι δήμοι του νομού Θεσσαλονίκης να λάβουν μέτρα για τη μείωση των ποσών των δημοτικών τελών που θα πρέπει να πληρώνουν οι πολύτεκνοι, και παράλληλα να έχουν έκπτωση οι οικογένειες αυτές σε δραστηριότητες όπως αθλητισμό, παιδικούς σταθμούς σε δημοτικές εγκαταστάσεις».

Παράλληλα σημείωσε ότι καλό θα ήταν από πλευράς Περιφέρειας να δίνεται και ενίσχυση στους πολύτεκνους για αγορές στις λαϊκές αγορές.



«Οι πολύτεκνοι είναι οι αιμοδοτές της πατρίδας»

Το καθιερωμένο εσπερινό του κήρυγμα με θέμα «Αλήθεια και ζωή» πραγματοποίησε πρόσφατα ο Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων κ. Τιμόθεος στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης Καρδίτσας. Προηγήθηκε παράκληση προς την



Στις οικογένειες που «είναι μαχητές και κάνουν συνέχεια πρωταθλητισμό» αναφέρθηκε μια μητέρα στο πλαίσιο εκδήλωσης στην Καρδίτσα

Κυρία Θεοτόκο. Ακολούθως, με την ευλογία του σεβασμιότατου κ. Τιμοθέου ο σύλλογος πολύτεκνων Καρδίτσας Ο Άγιος Διονύσιος ο εν Ολύμπω πραγματοποίησε εκδήλωση βραβεύοντας τις πολύτεκνες μητέρες και τους μαθητές και φοιτητές πολύτεκνων οικογενειών. Αρωγός στη βράβευση βρέθηκε η Ιερά Μονή Βατοπαιδίου.

«Μέσα στον σύγχρονο κόσμο, που οι αξίες ποδοπατούνται, που το φυσιολογικό θεωρείται αφύσικο και το αυτονόητο παράξενο, η πολύτεκνη οικογένεια φαντάζει υπερβολή, αφροσύνη, παραξενιά... Στην καλύτερη περίπτωση προκαλεί μια ανθρώπινη συμπάθεια

ανάμεικτη με οίκτο» ανέφερε στην ομιλία της η πολύτεκνη μητέρα κυρία Ευριδίκη Τουρναβίτη και πρόσθεσε: «Κι όμως η πολύτεκνη οικογένεια είναι μια αντίσταση στο ρεύμα της ισοπέδωσης των πάντων. Αξιών, πατρίδων. Είναι η μορφή της οικογένειας με την οποία συμπορεύτηκε η Ελλάδα μας στη μακραίωνη Ιστορία της και έγραψε όλες τις χρυσές της σελίδες σε όλους τους τομείς. Όταν το υπ' αριθμόν ένα πρόβλημα της Ελλάδας μας σήμερα δεν είναι ούτε οι κακοί της γείτονες ούτε η φτώχεια, αλλά η υπογεννητικότητα που την αφανίζει αργά και σιωπηρά, η πολύτεκνη οικογένεια φαντά-

ζει σαν τον φάρο σε καράβι που παλεύει μεσοπέλαγα. Οι πολύτεκνοι είναι μαχητές, κάνουν συνέχεια πρωταθλητισμό χωρίς σταματημό. Είναι οι αιμοδοτές της πατρίδας μας! Στην Ελλάδα που γερνά, επιμένουν με πίστη στον Θεό να της δίνουν φίλημα ζωής για να την κρατήσουν ζωντανή».

Η πολύτεκνη μητέρα ευχαρίστησε πρώτα από όλους τον σεβασμιότατο, για την αμέριστη συμπράξη και αγάπη προς την πολύτεκνη οικογένεια, όπως και τον γέροντα Εφραίμ, που -όπως τόνισε- αφουγκράζεται τον χτύπο της καρδιάς τους και τους ενθαρρύνει σε αυτόν τον αγώνα. «Ευχαριστούμε για

όσα με χαρά σήμερα προσφέρετε στα παιδιά μας και ένα μεγάλο ευχαριστώ γιατί ξέρουμε ότι καθημερινά είμαστε ένας κόμπος στο κομποσκοίνι της προσευχής σας. Ευχηθείτε από αυτά τα παιδιά που σήμερα ευεργετείτε να τα δούμε αυριανά άξια στελέχη της πατρίδας μας και στην Εκκλησία του Χριστού μας».

Κλείνοντας έστειλε ένα μήνυμα στους νέους ανθρώπους: «Μη διστάσετε να φέρετε στον κόσμο παιδιά! Ας έχει κόπο, ας θέλει θυσιές, ο Κύριος έχει τους δικούς του λογιστές να κάνουν λογαριασμούς και θαυμάστα αναλαμβάνει τις υποχρεώσεις κάθε είδους! Δεν είστε μόνοι! Δεν είμαστε μόνοι».

4. ΑΠΟ ΜΑΡΤΙΟ ΞΕΚΙΝΟΥΝ ΟΙ ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΓΙΑ ΤΗ ΣΤΕΓΑΣΗ ΕΥΑΛΩΤΩΝ...

Μέσο: ΤΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 15/02/2023 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 15/02/2023

Σελίδα: 19



ΕΝΟΙΚΙΑ Από Μάρτιο ξεκινούν οι πληρωμές για τη στέγαση ευάλωτων νέων 25-39 ετών

ΣΕΛ. 22, 35

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ «ΚΑΛΥΨΗ»

Πληρωμές ενοικίων από το Δημόσιο για ευάλωτους νέους

Πολλοί ιδιοκτήτες ακινήτων έχουν εκδηλώσει ενδιαφέρον να διαθέσουν τα σπίτια τους για τη στέγαση των δικαιούχων του προγράμματος

Τον Μάρτιο θα ξεκινήσει η εγκατάσταση των πρώτων ωφελουμένων στις κατοικίες του προγράμματος «Κάλυψη», μέσω του οποίου το Δημόσιο θα καταβάλει το σύνολο του ενοικίου για τη στέγαση ευάλωτων νέων.

Πρόκειται για στήριξη με ειδικότερα κριτήρια επιλογής της στεγαστικής πολιτικής. Ωφελούμενοι του προγράμματος είναι άτομα ηλικίας 25 έως 39 ετών που είναι δικαιού-

χοι του Ελάχιστου Εγγυημένου Εισοδήματος και θα ακολουθήσει η υπογραφή των προγραμματικών συμβάσεων μεταξύ του υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων και των δημοτικών φορέων που θα συμπράξουν στην υλοποίηση του προγράμματος.

Το πρόγραμμα «Κάλυψη» που θεσπίστηκε με τον νόμο 5006/2022 βασίζεται, κατ' αρχήν, στις κατοικίες που συμμετείχαν στο πρόγραμμα

«Εστία» για τη φιλοξενία αιτούντων άσυλο σε αστικά διαμερίσματα ανά την Ελλάδα και ολοκληρώθηκε τον Δεκέμβριο του 2022.

Ηδη 579 από τους ιδιοκτήτες ακινήτων που συμμετείχαν στο πρόγραμμα «Εστία» έχουν εκδηλώσει ενδιαφέρον προκειμένου να συνεχίσουν να διαθέτουν τα σπίτια τους για τη στέγαση των δικαιούχων του προγράμματος «Κάλυψη».

Υπενθυμίζεται ότι οι ιδιοκτήτες

Ευάλωτους νέους

των ακινήτων για τα τρία χρόνια που θα διαρκέσουν οι μισθώσεις θα εισπράττουν το σύνολο του μισθώματος από το Δημόσιο, το οποίο αναλαμβάνει επίσης την αποκατάσταση των όποιων επισκευών χρειαστούν.

Στόχος σε πρώτη φάση είναι η αξιοποίηση τουλάχιστον 1.000 ακινήτων, στα οποία θα στεγαστούν περισσότεροι από 3.000 ωφελούμενοι. Στο πλαίσιο του προγράμματος, το

υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων αναλαμβάνει τη χρηματοδότηση των δαπανών για ενοίκια και επισκευές των ακινήτων, ενώ οι δήμοι μεταξύ άλλων θα εξετάζουν τις αιτήσεις των ενδιαφερομένων, θα προτείνουν κατάλληλα διαθέσιμα ακίνητα στους ωφελούμενους, θα καταβάλλουν τα ενοίκια στους ιδιοκτήτες, θα μεριμνούν για την εκτέλεση των εργασιών επισκευής, κ.ά.

ΗΛΙΑΣ ΓΕΩΡΓΙΑΚΗΣ

5. ΠΑΙΔΙΚΗ ΠΑΧΥΣΑΡΚΙΑ Ο ΚΥΡΙΟΣ ΥΠΑΙΤΙΟΣ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 15/02/2023 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 15/02/2023

Σελίδα: 12



Παιδική παχυσαρκία – ο κύριος υπαίτιος

Κύριε διευθυντά

Θεράμια συγχαρητήρια για την ανάδειξη της θλιβερής παγκόσμιας πρωτιάς μας στην παιδική παχυσαρκία («Κ», 28/1), η οποία, σε συνδυασμό με την καταγεγραμμένη υπογεννητικότητα, οδηγεί σε δυσοίονες προβλέψεις. Εάν δεν ανατραπούν τα σημερινά δεδομένα, τότε δημόσια υγεία-ευζωία, οικονομία, παιδεία, κοινωνική συνοχή και άμυνα της χώρας θα επηρεαστούν άμεσα και καταλυτικά. Η αμερικανική κυβέρνηση έχει ήδη χαρακτηρίσει την παιδική παχυσαρκία «κίνδυνο για την εθνική ασφάλεια». Θα μου επιτρέψετε να επικεντρωθώ στον κύριο υπαίτιο του φαινομένου, που δεν είναι άλλος από τα ανεπαρκή επίπεδα σωματικής δραστηριότητας. Σύμφωνα με μελέτες, περίπου το 65% της παιδικής παχυσαρκίας στην Ελλάδα δικαιολογείται από τη σωματική αδράνεια, ενώ το υπόλοιπο 35% οφείλεται σε παράγοντες όπως η διατροφή και το οικογενειακό ιστορικό. Ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας μάλιστα προειδοποιεί ότι μόλις το 16% των ενδεκάχρονων Ελληνόπουλων καλύπτει τα προτεινόμενα για τη σωματική και πνευματική τους υγεία επίπεδα σωματικής δραστηριότητας!

Όταν η προσλαμβανόμενη μέσω της διατροφής ενέργεια είναι ίση με αυτή που δαπανούμε για τις μεταβολικές ανάγκες και σωματική δραστηριότητα, τότε το βάρος μας παραμένει σταθερό (ενεργειακό ισοζύγιο). Σε διαφορετική περίπτωση, το βάρος αυξάνεται (θετικό ενεργειακό ισοζύγιο) ή μειώνεται (αρνητικό ενεργειακό ισοζύγιο). Με δεδομένο όμως ότι η

μέση ημερήσια πρόσληψη ενέργειας (θερμίδες) αυξήθηκε στην Ευρώπη μόνο κατά περίπου 14% την περίοδο 1961-2012, ενώ στο ίδιο περίπου διάστημα η παχυσαρκία είχε αλματώδη αύξηση κατά 140%, γίνεται αντιληπτό ότι ο παράγων «ανεπαρκή σωματική δραστηριότητα - άσκηση», απόρροια του τρόπου ζωής των τελευταίων δεκαετιών, εξηγεί σχεδόν αποκλειστικά την έξαρση της παιδικής παχυσαρκίας στη χώρα μας.

ΓΙΑΝΝΗΣ ΚΟΥΤΕΝΤΑΚΗΣ

*Ομότιμος καθηγητής,
τέως πρόεδρος Εθνικού
Κέντρου «Η Άσκηση είναι
Φάρμακο-Ελλάς»*